

## SREDNJE ŠKOLE U KANADI

Kada se radi o srednjoškolskom obrazovanju, Kanada je jedna od najpopularnijih destinacija u svetu za internacionalne učenike. Od užurbanih gradova poput Toronta, Ontaria i Montreala, do prelepih provincija poput Njufaundlenda i Britanske Kolumbije, Kanada je prijatno okruženje za internacionalne učenike, a Kanađani topli i srdačni domaćini. Bilo da učenik upiše državnu ili privatnu srednju školu, biće jednako spreman za nastavak školovanja u Kanadi ili bilo gde drugo u svetu. Na ovom programu učenici imaju mogućnost izbora škole koju žele da pohađaju, na osnovu svojih preferencija i to na jedan semestar, godinu dana ili više. Škole mogu biti državne ili privatne, sa smeštajem u porodici ili rezidenciji.



Učenici pohađaju standardni, kanadski srednjoškolski program. Tačan naziv programa razlikuje se od jedne do druge provincije u Kanadi. Po završetku, učenik koji želi da se vrati u matičnu školu, dobija sertifikat kao dokaz koji program je pohađao i koje predmete je slušao. Za dobijanje kanadske srednjoškolske diplome, program je potrebno pohađati minimum 1,5 školsku godinu.

Kanadska srednjoškolska diploma priznata je na univerzitetima širom sveta. Srednjoškolski programi se razlikuju u zavisnosti od provincije u kojoj se nalazi škola, tako da broj godina škole varira, ali u većini provincija traje četiri godine. Školska godina je podeljena u dva semestra (polugodišta), od septembra do januara i od februara do juna. Program se sastoji od obaveznih predmeta (matematika, engleski/francuski jezik, prirodne nauke) i izbornih predmeta koje učenik bira po svojim interesovanjima i afinitetima (biznis, pravo, fotografija, umetnost...). Srednjoškolski program u Kanadi funkcioniše po principu kredita, tako da bi učenik dobio diplomu, mora da ostvari zahtevani broj kredita iz obaveznih predmeta i iz izbornih predmeta. Svi predmeti se mogu pohađati na naprednom (akademsom) nivou koji je neophodan za upis na univerzitetu i na primenjenom nivou, koji sprema učenike za više škole ili odmah za tržište rada. U konsultaciji sa savetnikom u školi, učenik odabira program koji će najviše odgovarati njegovim daljim planovima. Svaki predmet se sluša jedno polugodište, tako da učenici polovinu predmeta pohađaju u prvom polugodištu, a ostatak u drugom polugodištu.

Bez obzira da li se učenik odluči da fokus svojih predmeta stavi na akademsko ili primenjeno, kanadski srednjoškolski program ih sprema da se nose sa realnim životnim okolnostima, da znaju da primenjuju stečena znanja, razvija kod učenika kritičko razmišljanje i razvijanje sopstvenog stava.

Vrste programa:

- **Kanadski srednjoškolski program**
- **IB program (International Baccalaureate)** – u pitanju je međunarodno priznat i veoma zahtevan sistem školovanja;
- **French Immersion** – sa dva zvanična jezika, Kanada je odlično mesto za istovremeno učenje engleskog i francuskog jezika. Francuski kao izborni predmet, pruža mogućnost usavršavanja ovog jezika, dok učenik nastavu pohađa u školi u

kojoj se govori engleski. Pored toga što će učenik pohađati francuski kao poseban jezik, još 2-3 predmeta slušaće na francuskom.

- **Skill-Specific program** – u pitanju je program koji učeniku daje mogućnost da stekne iskustvo u određenom polju, kao što su *Business, Agriculture, Arts and Culture, Sports, IT, Hospitality and Tourism...*
- **ESL (English as a Second Language)** – određene škole obezbeđuju ovaj program namenjen onim učenicima koji nemaju dovoljan nivo engleskog jezika. Učenici sa nižim nivoom pohađaće predmete na kojima će moći da poboljšaju svoje znanje u što kraćem roku.

Tokom svog boravka, učenici su smešteni kod porodice domaćina, u blizini škole koju će pohađati. Većina porodica je locirana na udaljenosti do 20 minuta hoda ili prevoza od škole (učenik može putovati i biciklom, školskim autobusom, javnim prevozom...). Učenik je smešten u jednokrevetnoj sobi i ima sto, ormar, prostor za učenje. Ostale delove kuće, obroke, slobodno vreme, praznike, učenik deli sa svojom porodicom domaćinom. Porodica je tu da učeniku pruži podršku i boravak mu učini što prijatnijim – pomažući mu da nauči engleski jezik, učeći ga lokalnoj kuturi i sl. Pojedine škole, bilo državne ili privatne, nude mogućnost smeštaja u internatu. Više informacija dostupno je na upit.

#### PROFIL ŠKOLA

**Lokacija škole:** širom Kanade, u manjim i većim gradovima

**Religija:** nereligijske i religijske škole

**Tip škole:** mešovita (dečaci i devojčice)

**Starosna struktura:** 14-19 godina (9-12 razred; 9-11 razred u Kvebeku)

**Najbliži aerodrom:** u skladu sa dodeljenom destinacijom

**Nastavni program:** kanadska diploma srednje škole (zvaničan naziv razlikuje se od provincije), *International Baccalaureate Program, Advanced Placement* – predmeti na naprednijem nivou, *French Immersion, ESL, Skill-Specific*.



#### CENA ZA 2022/23 GODINU

Troškovi školovanja kreću se od 20.999 CAD do 55.600 CAD po godini.

Cena zavisi od odabrane škole, a uključuje školarinu, smeštaj, obroke i podršku tokom trajanja programa.

**Dodatni troškovi:** prijava na program 10.700 rsd (ili 90€), troškovi aplikacije (200\$ CAD – 700\$ CAD, zavisno od škole), osiguranje (500\$ CAD – 1.250\$ CAD, zavisno od provincije; kod određenih škola, osiguranje je uključeno u cenu), eventualni dodatni časovi iz predmeta kada učenik ne ostvaruje potreban minimum rezultata, eventualna doplata za promenu porodice koju inicira učenik, uniforme u školama u kojima je to potrebno, ormarić u školi, knjige, školski autobus, AP časovi, ručak u školi, viza, avio karte, aerodromski transfer (kod određenih škola, transfer je uključen u cenu), bankarski troškovi, lični troškovi učenika i ostali nepomenuti troškovi.

#### USLOVI UPISA

Uslovi upisa se razlikuju i posebni su za svaku školu. Mogu se odnositi na uzrast, odnosno razred koji je moguće upisati i eventualni nivo engleskog jezika. Pojedine škole nemaju uslove za upis.

#### IZDVAJAMO

- Pomoć oko izbora škole koja će učeniku najviše odgovarati; učenik ima izbor između više od 50 kvalitetnih škola širom Kanade (Toronto, Ontario, Alberta, Montreal, Britanska Kolumbija, Njufundlend...)
- Od početka programa do povratka kući, učenik ima punu podršku osobe predstavnika organizatora programa, koja je istovremeno zadužena za bezbednost učenika;
- Škole nude izuzetne programe za internacionalne učenike – *International Baccalaureate (IB), French Immersion, Sports Academies*, i specijalizacije u biznisu, komunikacionim tehnologijama, turizmu, *Health and Wellness...*
- Većina škola prihvata učenike sa nižim nivoom engleskog jezika;
- Učenici su smešteni kod porodice domaćina u jednokrevetnoj sobi;
- Pravo internacionalno iskustvo! Učenici su uvek smešteni u porodici koja govori engleski jezik i nikada sa drugim učenikom iste nacionalnosti;
- Sertifikovano od strane ISO:9001:1500 – međunarodne marke kvaliteta.

**Egida** zastupa učenika u izabranoj školi i pomaže mu da dobije što je moguće bolje finansijske, školske i smeštajne uslove. Važno je da se na vreme počne sa procesom, odabirom škole i prijavljivanjem, s obzirom na to da najbolje škole imaju limitiran broj mesta i često liste čekanja. Nakon razgovora sa učenikom i njegovom porodicom, na kojem analiziramo interesovanja učenika, planove za kasniju oblast studiranja, dosadašnje školske rezultate, kao i planirani budžet, dajemo predlog najadekvatnijih škola i srednjoškolskih programa.

Egida Vas vodi kroz celokupan proces aplikacije i upisa u željenu školu. Pomažemo u sastavljanju motivacionih pisama, pisama preporuke i izbora svih pratećih dokumenta, popunjavamo i šaljemo aplikacije za željenu školu i apliciramo za vizu za učenika